

欢迎关注许昌微报 获取更多教育资讯



许昌教育 第一新媒体

许昌工商管理学校 开展主题党日活动

本报讯(记者 吕正子 通讯员 刘汉杰)为进一步强化党员身份意识,凝聚团结奋进力量,近日,许昌工商管理学校各党支部以“强化第一身份意识,开展迎‘七一’系列活动,助力疫情防控和经济社会发展”为主题开展了6月份主题党日活动。

各党支部结合工作实际,由支部书记领着学省委书记楼阳生到省新冠肺炎疫情防控指挥部调研时的讲话精神,在学习贯彻习近平总书记重要讲话精神的讲话精神,市委书记史根治在市委疫情防控工作第十七次专题会议上的讲话精神和,市委常委班子郑州“7·20”特大暴雨灾害追责问责案件以案促改专题民主生活会精神等内容。

通过学习,党员们纷纷表示,要始终牢记党员身份,坚持“两个确立”,做到“两个维护”,用更加饱满的热情、更加务实的作风为教育事业发展奉献自己的力量;恪尽职守、爱岗敬业,奋力开创职教事业发展的新局面,以高质量的工作业绩迎接党的二十大胜利召开。

许昌幼儿师范学校 提高安全意识 共建平安校园

本报讯(记者 吕正子 通讯员 李丹)为进一步加强校园安全工作,提高学生的安全防范意识和能力,近日,许昌幼儿师范学校开展了安全教育系列活动。

活动中,各班班主任组织学生召开线上安全教育主题班会,围绕疫情防控、网络诈骗、防溺水、消防安全、交通安全、食品安全等进行教育和宣传,开展讨论活动,教育引导强化安全意识,提高自我保护能力。随后,学生们通过观看相关视频,参加安全知识竞赛等方式进一步增强防范意识;用图文并茂的手抄报表达自己对安全的理解,还号召身边的人时刻绷紧安全这根弦,避免安全事故发生。

该校相关负责人表示,下一步,该校将继续夯实安全宣传教育工作,提高师生的安全意识,全面守牢校园安全底线,全力守护师生平安,以实际行动和优异成绩向党的二十大献礼。

市三高 应急演练促实战 筑牢防线保安全

本报讯(记者 吕正子 通讯员 张苑新)为进一步把学校安全工作落到实处,提高全体师生的安全防范意识和学校处置突发事件的能力,6月26日,市三高开展了反恐防暴应急演练。

演练开始,由该校安全保卫科工作人员扮演的“社会青年”来到学校南大门“寻衅滋事”,保安耐心劝阻无效后,双方发生了肢体冲突。保安首先通知了安全保卫科,该科“第一时间”做出了应急响应,工作人员赶往学校南大门控制事态进一步发展;同时通过一键式报警装置报警,并使用对讲机紧急呼叫附近的保安携带防暴器材火速支援,指挥保安紧急疏散附近师生。安全保卫科工作人员和安保人员密切配合,在派出所民警赶到之前将“不法分子”成功制服,避免事态进一步发展。

演练结束后,该校相关负责人就演练过程中出现的一些纰漏和不规范之处,对参与演练的安保人员和宿舍管理员进行了规范指导,并提出改进意见。此次演练使该校安保人员对防暴器材的使用更加熟练,对重大突发事件的应急程序、疏散方法有了更具体的认识,提高了全校师生和安保人员的反恐防暴意识和校园暴力袭击紧急状态下的应变能力,对于切实做好该校安全防范工作,营造安全育人环境,建设平安校园,具有积极意义。

安全过暑假,“四知”“六不”要牢记

——我市教育系统积极开展预防未成年学生溺亡专项治理工作侧记

本报记者 吕正子 通讯员 杨继奎

暑假已经到来,预防未成年学生溺亡专项治理工作进入关键时期。根据许昌市平安建设领导小组办公室的相关要求,近日,我市教育系统积极开展预防未成年学生溺亡专项治理工作,抓好各项措施落实,保障广大中小学生学习生命安全。

防溺水教育进行时

“同学们,除河流、湖泊等天然水体外,无人看护的游泳池也存在危险!”6月30日,许昌市魏都区实验学校五(3)班教室内,以“敲溺水警钟,筑安全屏障”为主题的防溺水安全教育班会正在举行。班会上,老师播放了精心准备的防溺水教育视频,让孩子们了解防溺水的相关安全知识;设置众多互动环节,让孩子们参与其中,激发他们学习防溺水知识的兴趣。最后,老师在黑板上画了一棵“心愿树”,孩子们把自己提前准备好的防溺水心愿卡片粘贴在“心愿树”上。

“五(3)班召开的这次班会,是我校近期举行的暑期防溺水安全教育活动的一部分。”该校副校长陈涛说,该校着力从五个方面开展防溺水安全教育,一是通过主题班会等形式,开展安全教育;二是举办各种活动,如防溺水主题手抄报、黑板报比赛等,让学生参与其中,主动学习相关知识;三是利用学校的宣传栏等设施,向学生宣传相关知识;四是做好家校沟通,通过发放《致家长的一封信》等方式,提升家长的防溺水意识;五是做好社会宣传,通过该校微信公众号等平台,向社会宣传防溺水安全知识。

“许昌市魏都区实验学校的暑期防溺水安全教育活动,是我市教育系统积极开展预防未成年学生溺亡专项治理工作的缩影。”市教育局安全管理科科长陈松涛说,近期,相关部门一直在大力开展防溺水安全教育,各县(市、区)、市直各学校通过拍摄小视频、开展体验教学等多种形式开展教

育,并通过网站、微信公众号等进行宣传,加大预防未成年学生溺亡工作宣传的广度和深度,力争让所有家长和学学生度过一个安全、愉快的夏季。

工作部署有条不紊

据陈松涛介绍,早在5月底,我市教育系统就启动了预防未成年学生溺亡专项治理工作。5月26日下午,许昌市平安建设领导小组办公室召开全市未成年人保护和防溺水工作推进视频会议,会议强调,进一步明确职责分工,扎实做好预防未成年学生溺亡专项治理工作;各地各学校安全责任要压紧压实,风险排查要到底、重点工作要抓紧抓实。

6月26日以来,市教育局重点做好三项工作:一是要求全市中小学校长担任责任人,做好提醒家长增强安全意识和监护意识的工作,做好《关于预防学生溺水致中小学生的信》的发放、回执回收工作,加大防溺水宣传

力度;二是预防未成年学生溺亡专项治理工作再次安排,要求各地各学校提升政治站位,加强教育宣传,强化家校互动、配合排查整治、压紧压实责任,形成层层负责、层层担责的工作局面,树立“人民至上、生命至上”的理念,落实各项防范措施;三是开展专题警示教育,要求全体中小(幼)生(包括幼儿园学生)和家长在6月27日至7月1日集中收看教育部预防学生溺水专题节目《暑假安全第一课:珍爱生命,严防溺水》,增强安全意识。

农村中小(幼)生需特别关注

“下一步,我们依旧要做好三项工作。”陈松涛表示,第一项工作是继续加大宣传力度,让家长做到“四知”,让学生做到“六不”。所谓“四知”,是知去向、知归时、知同伴、知内容。家长要履行监护责任,防止孩子私自下水事件发生。所谓“六不”,则包括不私自下水游泳,不擅自与他人结伴游泳,不在

无家长或老师带领的情况下游泳,不到无安全设施、无救援人员的水域游泳,不到不熟悉的水域游泳,不熟悉水性学生不擅自下水施救。

第二项工作是完善安全警示标识。各县(市、区)教育行政部门提请当地党委和政府,统筹协调水利、应急、公安等部门,及时对易发溺水事故的河、塘、沟、渠、坑和水库、湖泊等重点危险水域进行排查整治,完善安全警示标识,配置安全防护设施,认真组织巡查值守,妥善做好应急处置。

第三项工作是高度关注农村中小(幼)生,特别是留守儿童、特殊家庭学生等重点群体。各地各学校要健全关爱措施,定期开展家访,加强家校沟通,督促家长切实加强监管;要根据学生家庭住址进行分组,成立学生防溺水联防小组,建立相互提醒机制,小组成员之间相互交流防溺水知识,对学生私自下水和到危险水域玩耍等行为,及时制止并向家长、老师报告。



庆「七一」 感党恩

6月28日,许昌实验中学开展了“红心向党迎‘七一’,不忘初心跟党走”主题活动。图为活动中该校负责人(左)向老党员代表颁发“光荣在党50年”纪念章。王利兵摄



6月30日,市二中教育集团“喜迎二十大,奋进新征程”“七一”表彰大会暨专题党课上,该校青年教师代表表演诗朗诵《请党放心,强国复兴有我》。张卫华摄



6月30日,市文化街幼儿园举行70周年暨“七一”建党节活动。吴涵摄



7月1日,许昌市建安区实验中学举行庆祝中国共产党成立101周年暨“七一”表彰大会,对优秀党员、优秀党员等进行表彰。吕正子摄

市教育局 对口帮扶 送教下乡

本报讯(记者 吕正子 通讯员 杨继奎)6月27日上午,市教育局对口帮扶送教活动在长葛市古桥镇中心小学举行。

活动中,许昌市南关村小学老师贾亦娜执教的六年级下册《圆柱与圆锥》整理与复习课,以“点、面、体”的总体框架构建知识网络,更加注重学生的动手操作和合作探究。在循序渐进的教学过程中,学生能够把头脑中散乱的知识点串联成一个整体,而且可以自己“改造”知识点,在不知不觉中丰富知识、提高能力。

许昌市普通教育教研室教研员张红娜执教的《3的倍数特征》练习课,从学生真实的感受出发,“拆解”学生对练习课所谓的“喜欢”,

回归本真和趣味。在张红娜环环相扣的引导下,学生们真正“温故而知新”,获得知识,掌握方法,拓展思维,收获喜悦。

两位授课老师对自己的教学设计思路和教学理念进行了深度阐述。在最后的互动环节,听课老师代表向两位授课老师请教自己工作中遇到的亟待解决的问题。针对这些具有共性的问题,两位授课老师给大家提出了宝贵的建议。

本次对口帮扶送教活动,不仅为长葛市古桥镇送去了精彩的教学活动,还为老师们送去了教学新理念、新方法,有效搭建了城乡教育交流的新桥梁,实现了教学互助,促进了老师的共同成长。

许昌电气职业学院 举行“能力作风建设年” 活动读书会

本报讯(记者 吕正子 通讯员 吕品)按照省、市统一部署,6月28日下午,许昌电气职业学院举行“能力作风建设年”活动读书会,重点围绕学习习近平总书记关于能力作风建设重要论述,结合深入开展“能力作风建设年”活动和该校工作实际,研讨交流如何推动重点工作、重要任务落地见效。

会议首先向与会人员传达了当天上午全省“能力作风建设年”活动读书会议精神。该校负责人对省委书记楼阳生提出的从十五个方面深刻领会习近平总书记治国理政重要内容、深刻理解习近平总书记关于能力作风建设的重要论述和联系河南实际强化作风建设解决思想认识问题,谈了心得体会。

会议指出,要坚持系统观念,更加自觉地运用系统科学的方法分析、解决问题;要学系统、科学摆布力量,善于抓重点、抓关键、抓阶段性主要矛盾,做到纲举目张;要全周期、全局性

分析研判工作,找准切入点、发力点,先谋而后动,确保该校整体工作更加有力有序有效开展;要善用“不为困难找借口、多为成功想办法”的有解思维,聚焦阻碍发展的瓶颈问题,紧盯群众关心的民生实事,激发强大内生动力,切实做到善于解题、勇于破题。

会议强调,省委书记楼阳生的讲话高屋建瓴,既有理论高度又有实践深度,通过聚焦深入贯彻落实习近平总书记视察河南重要指示精神,锚定“两个确保”、落实“十大战略”,从思维方法、工作方法、领导方法等方面为全省持续锻造一流能力作风、营造一流发展环境、创造一流工作业绩指明了方向。

参会人员纷纷表示,能力作风建设永远在路上,要把坚持强化理论武装与夯实工作责任相结合,把活动贯穿工作推动、问题破解始终,务实担当,加压奋进,以优异的工作成绩迎接党的二十大胜利召开。

许昌科技学校名班主任工作室 抓好抓实集体备课 打造精彩思政课堂

本报讯(记者 吕正子 通讯员 徐尧)6月27日,许昌科技学校刘少英名班主任工作室开展了集体备课活动,工作室全体成员共同观看了以“牢记领袖嘱托,拥抱美好假期”为主题的大中小学思政课集体备课活动视频。

此次大中小学思政课集体备课活动由省委教育工委、省教育厅委托开封市教育体育局、河南大学开展。讲展示课的四位老师分别从环境保护、文化自信、红色基因传承等各具特色的主题入手,根据不同年龄段学生的心理特点,引导学生在假期中去了解家乡文化,培养对家乡和祖国的热爱。观看视频后,刘少英带领工作室成员进行集体研讨。大家纷纷表示,思政课建设是推动学校发展的主要动

力,也是体现立德树人的关键所在;今后必将立德修身,深入钻研,努力成长为素质过硬的教师。

刘少英表示,思政课不能只传授本学科知识,应该和其他学科融会贯通,挖掘本学科和其他学科的衔接点,与其他学科有机结合,培养学生的综合能力,使学生全面发展。思政课还要以为国家、为人民培养合格社会主义接班人为目标,采取多种方式,用活教材,讲真道理,为育人。

“我们将在今后的工作中更加深刻地认识学生思政教育的重要性,不断提升自己的综合素养和业务水平,持续提高思政课堂的效率和质量,高质量完成培养社会主义建设者和接班人的使命。”该工作室成员表示。